

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 76 (7754). Вторник, 31 марта 1953 г. Цена 20 коп.

Пленумы партийных комитетов

В жизни наших парторганизаций важную роль играют пленумы партийных комитетов. Являясь собраниями всего состава выборного руководящего партийного органа, пленумы призваны способствовать выработке правильных решений, улучшению контроля за выполнением партийных директив, совершенствованию методов организационной и политической работы.

Регулярное проведение и умелая подготовка пленумов, глубокое и активное обсуждение выдвигаемых вопросов являются действенным средством разветвления внутрипартийной демократии, служат большой школой руководящей деятельности для каждого члена партийного комитета. В состав пленума, как правило, входят представители всех основных отраслей работы — руководители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций, командиры производств и рабочие-стахановцы, представители колхозов и рядовые труженники сельского хозяйства, деятели науки и культуры. Они являются лучшей частью, светом партийной организации района, города и т. д. Непосредственное участие каждого из них в решении насущных вопросов коммунистического строительства, их критические замечания приносят огромную пользу делу.

«Обязанность всех руководителей, особенно партийных работников», — говорил товарищ Г. М. Маленков в докладе на XIX съезде партии, — создавать такие условия, чтобы все честные советские люди могли смело и безбоязненно выступать с критикой недостатков в работе организаций и учреждений. Собрания, акты, пленумы, конференции во всех организациях должны на деле стать широкой трибуной смелой и острой критики недостатков».

Устав Коммунистической партии Советского Союза, утвержденный XIX съездом, предусматривает дальнейшее повышение роли пленумов партийных комитетов. Срок созыва пленумов стал более сжатым. Так, пленумы городского и районного комитетов КПСС, согласно Уставу, должны созываться не реже одного раза в месяц. Это дает возможность более успешно осуществлять принципы коллегиального руководства, полное использование в партийной работе опыта каждого члена пленума, усилить контроль партийных масс за работой своих руководителей.

Практика проведения пленумов горкомов и райкомов партии в нашей области показывает, что правильное применение новых требований Устава ведет к оживлению деятельности партийных комитетов. Во многих городских и районных комитетах КПСС повестка для пленумов стала разнообразнее. Чаще теперь обсуждаются вопросы идеологической работы. Более обстоятельно реляются на пленумах и хозяйственные дела.

На высоком уровне прошел пленум Кемеровского горкома партии, посвященный вопросу «Об изучении материалов XIX съезда партии и работы товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» в сети партийного просвещения». Подготовку к нему аппарат и большая группа членов горкома вели около двух месяцев, изучив состояние партучебы во многих первичных парторганизациях областного центра. На пленуме были глубоко проанализированы итоги первых месяцев занятий по новому плану и намечены пути улучшения политического образования коммунистов и беспартийных.

Острая и принципиальная критика недостатков разветвляется в последнее время на пленумах Топкинского райкома КПСС. Научителем был январский пленум, обсуждавший работу парторганизации управления Топкинского отделения Томской железной дороги. Участники пленума нанесли серьезный удар по обставкам зажима критики снизу и семейственности в подборе кадров на отделения. Решение пленума оживленно обсуждалось в первичных парторганизациях и позволило выявить много аналогичных фактов на других предприятиях в колхозах и учреждениях района. В феврале пленум разобрал вопрос о том, как выполняются в районной парторганизации требования Устава о работе с кандидатами партии, выявив

крупные недостатки, допускаемые самим райкомом в руководстве приемом в партию и воспитанием молодых коммунистов.

В то же время в ряде городских и районных комитетов КПСС еще не изжит формальный, бюрократический подход к проведению пленумов. Отдельные партийные руководители, не умея опираться в повседневной работе на большой круг актива, продолжают и в подготовке пленумов использовать только силы аппарата. Основная идея проведения пленумов — всемерное разветвление внутрипартийной демократии — остается при этом в стороне, а созыв пленумов превращается в формальный акт, мало способствующий подъему партийно-политической работы.

Естественное чувство недоумения осталось, например, у членов Троицкого райкома КПСС после пленума, на котором стоял вопрос о партийном руководстве комсомольскими организациями. Доклад, сделанный секретарем райкома тов. Коноваловым, был подготовлен наспех, канцелярским способом и совершенно не удовлетворил собравшихся. Докладчик удвоякомысленно рассуждал о таких комсомольских организациях, которых уже нет в действительности. Зато ни положительный опыт комсомольской работы, ни главные недостатки в воспитании молодежи района не были как следует освещены. Комсомольские организации школ оказались вовсе вышученными из виду. Выступавшие в прениях пытались раскритиковать содержание доклада, но получили грубый отпор со стороны тов. Коновалова. Обсуждение значительного, жизненно важного вопроса было смазано. Еще хуже были подготовлены персональные дела двух членов райкома, вынесенные на рассмотрение этого пленума.

Крупным недостатком в практике проведения пленумов являются допускаемые кое-где факты недооценки идеологической, массово-политической работы. В результате обсуждение актуальных вопросов в большей мере обесценивается, не дает требуемого эффекта. Бюро Рудничного райкома КПСС тор. Кемерово внесло в повестку дня очередного пленума вопрос первоочередной важности — о ходе внедрения циклической организации производства на шахтах. Но к пленуму была подготовлена лишь хозяйственная сторона дела. О задачах партийно-политической, воспитательной работы среди горняков почти не говорилось. В прениях выступали главным образом хозяйственники, а секретари парторганизаций шахт отстранялись. Этот пленум партийного комитета напомнил скорее общерудничную производственно-техническую конференцию. Между тем коммунисты уже не раз указывали райкомом, что корень многочисленных недостатков на шахтах выключается в неумелом сочетании политической и хозяйственной работы.

Качество проведения пленумов, равно как и судьба принятых на пленумах решений, в большей степени зависит от активности членов партийного комитета. Обязанность каждого райкома и горкома КПСС — вести постоянную работу с составом пленума, развлекать инициативу и самостоятельность членов партийного комитета, требовать от них своевременного и добросовестного выполнения поручений, настойчивой борьбы за реализацию принятых постановлений. Этого не учитывает Киселевский райком партии. Не случайно в работе пленумов здесь порой подавляющее участие принимают приглашенные товарищи, а члены райкома не выступают. В этом же районе многие члены районного комитета партии, работающие в колхозах, совершенно не вмешиваются в состояние дел первичных парторганизаций и ничего не делают для выполнения решений райкома по вопросам партийно-организационной и массово-политической работы.

Высокий уровень пленумов, своевременное привлечение актива к решению важнейших вопросов жизни парторганизаций — показатель подлинной культуры в работе аппарата и бюро партийного комитета. Неустаточное совершенствование практики проведения пленумов поможет успешному решению ответственных задач, поставленных перед коммунистами Кузбасса в пятилетней стальной пятилетке.

Металл сверх плана

СТАЛИНСК (Иппр. «Кузбасса»). Коллектив доменной печи — победитель в заводском социалистическом соревновании за февраль — выступил инициатором предельного социалистического соревнования на Кузнецком комбинате имени И. В. Сталина. Доменщики взяли на себя обязательство: досрочно выполнить задание марта и апреля; за счет бережного расходования сырья, топлива, электроэнергии и материалов сэкономить в апреле 50 тысяч рублей государственных средств; повысить производительность труда против плана на 3 процента; не допускать выплавки некондиционного чугуна.

Доменщики призвали коллективы всех цехов комбината организовать достойную встречу 1 Мая, дать Родине больше жостка, чугуна, стали и проката сверх плана.

Свое решение рабочие, инженеры и техники доменной цеха подтверждают самоотверженным трудом. Обязательства, взятые коллективом на март, были перекрыты в полтора раза.

Поддерживая патристический почин доменщиков, неуклонно наращивают темпы работы сталеплавильщики комбината. Несмотря на то, что на многих печках второго маргеновского цеха в марте проходил ремонт, почти все коллективы агрегатов успешно справились с заданием и дали сотни тонн металла сверх плана. За 28 дней в цехе произведено 220 скоростных шлаков, на которых сэкономлено 250 часов рабочего времени.

Лидером соревнования является коллектив печи № 15, сталеварами на которой работают тт. Кузин, Нехорошев и Журавский. Они на три дня раньше срока выполнили квартальный план и выплавляли для нужд народного хозяйства много стали дополнительно к заданию.

Сталевар тов. Кузин сварил в марте 18 скоростных шлаков и занес на свой сверхплановый счет еще более 500 тонн металла. Почти с такими же итогами работал месяц тт. Нехорошев и Журавский. Продолжительность каждой плавки этими сталеварами сокращена в марте в среднем на 41 минуту против нормы.

Успехи горняков „Напитальной-1“

ОСПИНИКИ (Иппр. «Кузбасса»). Следуя почину коллектива шахты «Черная гора», горняки шахты «Напитальная-1» пересмотрели свой обязательство по сверхплановому добыче и увеличили их более чем в два раза. Шахтеры единодушно решили добыть в нынешнем году 35 ашелонов угля сверх задания.

С этим обязательством коллектив справляется с честью. 27 марта шахта досрочно выполнила план угледобычи первого квартала. Из-за выданного тысячи тонн угля сверх плана.

Хороших успехов горняки добились благодаря слаженной циклической работе всех участков. Сейчас на шахте нет участков, которые бы не выполняли государственного плана. Из 12 лав, переведенных на график циклической, в 10 производится циклы в сутки. Производительность труда рабочих шахты на 2,9 процента выше плановой.

Берут повышенные обязательства

КИСЕЛЕВСК (Иппр. «Кузбасса»). Напряжено трудятся в марте коллектив строителей Киселевского строительства. Месачный план здесь закончен на 4 дня раньше срока. Многие бригады, в том числе каменищевых тов. Бурова, Земелюков, Бельского, плотников тов. Марганенко, работают в течение месяца на уровне 140—150 процентов.

Поддерживая почин горняков шахты «Черная гора», строители пересмотрели свои обязательства. Они единодушно приняли годовой план строительства выполненный к 25 декабря и став в эксплуатацию 37100 квадратных метров жилой площади сверх плана.

Увеличивается продажа товаров населению

Коллектив стального магазина Роскультторга, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой сталинской пятилетки, взял на себя обязательство ежемесячно перевыполнять государственный план товароборота.

Свое слово коллектив магазина с честью сдерживает. Январский план товароборота был выполнен на 140 процентов, план февраля — на 127 процентов. 10 марта коллектив досрочно завершил план первого квартала.

В первом квартале магазин продал только легких и грубых более чем на 500 тысяч рублей. Это на сто тысяч рублей больше, чем в 1950 году. В этом же квартале продано трудящимся города свыше 1000 радиоприемников, 60 мотоциклов, около 150 радиоприемников, более 800 динамик-репродукторов 15 пишущих, свыше 20000 граммпластинок, 400 патефонов, 1500 гармонок, 8 клубных биллардов.

Коллектив торговых работников решил на месяц раньше срока завершить годовой план.

Т. Тихонов.

В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

Вручение международной Сталинской премии канадскому священнику Джеймсу Эндикотту

28 марта с. г. в Кремле, в Свердловском зале, была вручена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами» председателю Национального совета Канадского конгресса защиты мира священнику, доктору теологии Джеймсу Г. Эндикотту.

Председатель Комитета по международным Сталинским премиям академик Д. В. Скобелев в краткой речи отметил за-

слуги Джеймса Эндикотта и под бурные аплодисменты присутствовавших вручил ему диплом лауреата международной Сталинской премии и золотую медаль.

С приветственными речами выступили председатель Совета конгресса защиты мира Н. С. Тихонов, член Президиума Антифашистского комитета советских женщин М. В. Сарычева, зам. председателя Антифашистского комитета советской мо-

лодежи А. А. Славнов и митрополит Крутицкий и Коломенский Николай, горячо приветствовавшие лауреата и пожелавшие ему новых успехов в его благородной деятельности.

С ответной речью, тепло встреченный присутствовавшими, выступил лауреат международной Сталинской премии д-р Джеймс Эндикотт.

Речь Джеймса Эндикотта

В своей речи Джеймс Эндикотт сказал: «С чувством глубокого волнения я пришел сегодня сюда, чтобы получить международную Сталинскую премию мира, присужденную которой было для меня высочайшей честью. Это событие в моей жизни заставило меня прежде всего вспомнить, что в списке лауреатов Сталинской премии мира этого года и прошлых лет стоят имена представителей многих стран, которые известны не только своей работой в защиту мира, но также и своей деятельностью в области науки, искусства и в других областях. В мире нет более почетного списка людей, и я горжусь оказанной мне честью быть включенным в этот список».

Кончина Иосифа Виссарионовича Сталина заставила мыслящих людей во всех странах мира задумать о том, какая ответственность ложится теперь на их плечи в борьбе за сохранение мира.

Мы все знаем, что поворотным пунктом в истории нашего современного мира явился блестящая оборона и победа под Сталинградом. Для народов стран британского содружества наций меч, присланный в дар Сталинграду его величеством королем Георгом VI, всегда будет символом нашего уважения и восхищения доблестью и мужеством вашего народа.

Те люди в западных странах, которые не закрывают глаза на существующую действительность, прекрасно сознают, что народ, который смог отстоять Ленинград и Сталинград, смог изгнать нацистских захватчиков и восстановить с поразительной быстротой все свои разрушенные города, этот народ мог быть воспитан только социальной системой, созданной в борьбе под руководством Ленина и Сталина, имена которых будут жить в веках.

Мы прекрасно знаем, что без пахих огромных жертв темные силы нацизма не могли бы быть уничтожены, и мы знаем также, что народ, который победил эти темные силы, взял теперь в свои руки дело защиты мира, будет защищать его столь же доблестно. Я считаю, что, начиная с 1950 года, имел возможность ежедневно наблюдать, какой огромный размах приняло движение за мир в вашей стране. Я видел это в городах Российской республики, в далекой Сибири, за озером Байкал, в Узбекистане, всюду я видел, как советских людей воспитывают в духе мирного труда. Исключительная вера в возможность сохранения мира позволяет народам Советского Союза претворять в жизнь грандиозные проекты великих строек, строек будущего. Советский народ осуществляет свои проекты быстрыми темпами, твердо уверенный, что дело мира восторжествует.

Я пользуюсь возможностью выступить сегодня здесь, как представитель движения сторонников мира западной, капиталистической части земного шара. Не требуется говорить такой освещенной аудитории, что ничего подобного тому, что происходит в Советском Союзе, нет ни в Канаде, ни в Северной Америке. Большая часть нашего планирования и практической работы в экономике Канады исходит из предположения, что война неизбежна. В настоящее время процветают лишь те отрасли нашей экономики, которые связаны с подготовкой к войне.

Примером могут послужить также недавние события в Англии. Мы все слышали об ужаснейшей наводнении на восточном побережье Англии. Я должен сказать, что все наши газетисты сообщают об оказанной советским народом помощи в размере 250 тыс. фунтов стерлингов, которые были приняты премьер-министром Черчиллем от имени английского народа. Британская промышленность производит достаточное количество цемента, который можно было бы использовать для укрепления восточного побережья. Однако за последние четыре года миллионы тонн цемента были истерчены в Англии на строительство американских баз для атомных бомбардировщиков и ни одна тонна не была использована для строительства укреплений и дамб, предохраняющих английский народ от наводнений.

Тем не менее, я не хочу этим сказать,

что на Западе люди потеряли всякую надежду на победу дела мира. Только небольшая, хотя и могущественная, группа людей на Западе защищает войну и внушает всем, что война неизбежна. Большинство людей в Канаде и, я уверен, также и в Соединенных Штатах искренне желает мира. Правда, они одни были бы



Джеймс Эндикотт

недостаточно сильны, чтобы победить тех, кто подготавливает войну, но у них есть союзник — всемирное движение сторонников мира, с которым они тесно связаны и который помогает им в их борьбе.

Несомненно, что в Канаде увеличивается число людей, которые начинают понимать, какое зло приносит пропаганда новой войны, они приходят к выводу, что мир должен победить. Мы можем еще более воодушевить этих людей, широко пропагандируя ясно и четкое заявление премьер-министра Г. Маленкова, сделанное им 15 марта: «В настоящее время нет такого спорного или нерешенного вопроса, который не мог бы быть разрешен мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных стран. Это касается наших отношений со всеми государствами, в том числе и наших отношений с Соединенными Штатами Америки. Государства, заинтересованные в сохранении мира, могут быть уверены, как в настоящем, так и в будущем, в прочной мирной политике Советского Союза».

Я уверен, что народы всех малых стран приветствовали бы заявление президента Эйзенхауэра о том, что нет такого спорного или нерешенного вопроса, который не мог бы быть разрешен мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных стран и что это касается также и советско-американских отношений. Народы малых и нейтральных стран хотели бы увидеть заключение соглашения между этими двумя великими державами. Этот пакт двух держав явился бы первым шагом к подписанию Пакта пяти, великих держав. К достижению этой важнейшей цели стремится Всемирный Совет Мира.

Самым важным и самым неотложным вопросом в ближайшем разряде, который интересует всех народы, и в особенности Китай и Корея, является немедленное прекращение войны в Корее. Продолжение корейского конфликта с каждым днем увеличивает опасность расширения войны. Каждый человек доброй воли хочет прекращения этой войны.

С тех пор, как американская делегация в октябре прошлого года, преисполнив ультиматум, прекратила переговоры в Панмынчжэне, повзвилась необходимость начать переговоры на новом уровне. Мне кажется, что канадское правительство пыталось по-новому разрешить этот вопрос, но в конечном итоге, по неизвестным причинам воздержалось от этого. Я имею в виду тот факт, что 17 октября канадский делегат в Объединенных Нациях г-н Науд Мартин перешел для печати копию текста своей речи, в которой он, согласно сообщению газет «Торонто стар», заявил, что «необходимо предложить обеим сторонам прекратить военные действия, как

доказательство желания вести переговоры, основанные на взаимном доверии». Это была неплохая идея: немедленное прекращение военных действий, последующие переговоры и урегулирование разногласий. К сожалению, г-н Мартин выпустил эту часть из своей речи, когда он произносил ее в Организации Объединенных Наций. Тем не менее, Канадский конгресс защиты мира обратился с призывом к правительствам различных стран поддержать это предложение, потому что канадский народ искренне желает прекращения войны в Корею и не хочет быть втянутым в новую мировую войну.

Канадский конгресс защиты мира полностью поддерживает резолюцию Конгресса народов в защиту мира, призывающую к немедленному прекращению военных действий в Корею. Мы также считаем, что вопрос о составе комиссии, которая будет заниматься корейским конфликтом, может быть отложен и решен после прекращения военных действий.

Председатель Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, мой соотечественник г-н Пирсон заявил, что предложение Илли и поправки к нему, принятые Ассамблей Объединенных Наций прошлой осенью, должны послужить основой для дальнейших переговоров. Г-н Пирсон от имени Объединенных Наций заявил, что эта резолюция включает в себя пункт о запрещении насильственной репатриации пленных. Я считаю, что продолжавшиеся позорные издевательства и уничтожение военнопленных в Кочучео и Чочучудо служат явным доказательством того, что этот принцип фактически означает насильственную задержку военнопленных, что противоречит Женевской конвенции. Для меня принять точку зрения американцев по вопросу о военнопленных означало бы поступиться своей честью и совестью. Я считаю чудовищным преступлением их обращение с военнопленными и применение ими бактериологического оружия, что теперь доказано и всем миром может узнать об этом из недавнего заявления начальника штаба авиационной корпус морской пехоты.

Я бы предложил всем сторонникам ч-дской резолюции начать ее обсуждение после прекращения военных действий в Корею. Мирные переговоры должны происходить на глазах у всего человечества. Корейская война — это трагедия, которая уже привела к массовому уничтожению людей. Эта война должна быть прекращена.

Г-н Председатель! Для меня борьба за мир во всем мире является продолжением той работы, которую я вел в течение многих лет в Китае, будучи миссионером. Тогда, как и теперь, я хотел найти основу, на которой бы осуществилось всемирное братство людей. Моя вера и миссия приводят меня к мысли, что христианские миссионеры должны быть широко представлены в рядах людей, борющихся за мир.

Работа, которую я веду среди сторонников мира, является необходимой и важнейшей частью моей веры. Я пришел к заключению, что движение в защиту мира является самым широким народным движением, которое когда-либо существовало в истории. Оно опирается на все национальные границы и в настоящее время так хорошо организовано, что может служить решающим фактором в борьбе против угрозы новой войны. В наших дни это движение является наилучшим выражением самых благородных стремлений, которые разделяют все человечество. Для меня христианства и миссионерство, оно является проявлением веры, и я принимаю участие в этом движении — всем своим сердцем, всей душой.

Сегодня тысячи моих соратников в Канаде разделяют честь присуждения мне международной Сталинской премии мира. Вера советского народа и его Правительства в торжество мира полностью оправдывается. Присуждение этой премии и всех премий мира является стимулом для борьбы за светлое будущее детей всего мира». (Бурные, продолжительные аплодисменты). (ТАСС).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого цементного завода

В начале прошлого года в письме товарищу Сталину коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого цементного завода брал обязательство досрочно выполнить годовой план и выпустить сверх плана 10 тысяч тонн цемента. Широко развернув социалистическое соревнование, наш коллектив намного перевыполнил свои обязательства, перекрыл в 1952 году проектную мощность завода, на 20 процентов превысил плановую производительность труда, добился более 3 миллионов рублей сверхплановых накоплений от снижения себестоимости и реализации продукции.

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, еще теснее сплотившись после смерти нашего вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, кузнецкие це-

ментники преисполнены решимости добиться новых трудовых успехов. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого цементного завода принимает следующие обязательства на 1953 год.

Закончить годовой план по помолу цемента и обжигу клинкера к 15 декабря 1953 года и выпустить сверх установленного задания несколько тысяч тонн цемента и 4,7 тысячи тонн клинкера.

Повысить качество продукции, обеспечить выпуск цемента средней марки 315 вместо 312, установленной планом на 1953 год.

Снизить по сравнению с планом расход топлива на 1 тону клинкера на 1 килограмм, а расход электроэнергии на 1 тону цемента — на 1 кВтатт-час.

Обсуждено и принято на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого цементного завода.

Повысить производительность труда по сравнению с плановой на 6,3 процента. Снизить себестоимость 1 тонны цемента по сравнению с планом на 1,6 процента и получить 500 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Ввести в эксплуатацию летнюю ясел на 66 мест к 1 мая 1953 года.

Добиться часовой производительности цементных мельниц №№ 3 и 4 — 20 тонн, а вращающейся печи — 13,5 тонны.

Сделать завод образцовым по чистоте и культуре производства.

Коллектив Кузнецкого цементного завода призывает всех работников предприятий промышленности строительных материалов Кемеровской области включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1953 года.

Новая трудовая победа шахтеров комбината „Кемеровуголь“

Семь кварталов подряд горняки комбината «Кемеровуголь» держат первенство в социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса, являясь держателями переходящего Красного знамени Совета Министров СССР. Внешне шахтеры комбината «Кемеровуголь» добились новой трудовой победы — досрочно выполнили государственный план добычи коксующихся и энергетических углей. Сверх плана добыто много десятков ашелонов высококачественного топлива.

Лучших показателей в комбинате добились шахтеры трестов «Ленинуголь» и «Беловуголь». Они продолжают грузить уголь в счет плана второго квартала. Досрочно здесь выполнили план угледобычи 15 шахт и 2 разреза.

В комбинате «Кемеровуголь» 15 шахт освоили проектные мощности, в том числе шахты — имени Кирова, «Полюсавская-1», «Полюсавская-6», «Журилка-1», «Новая», «Чертинская-2-3».

80076

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАНИЗАТОРЫ БОРЬБЫ ЗА УЛУЧШЕНИЕ РАБОТЫ МТС

Исполнилось шесть лет, как февральский пленум Центрального Комитета партии установил должность заместителя директора МТС по политической части. Пленум обязывал заместителей директоров МТС добиваться улучшения работы машинно-тракторных станций...

характер и проводился только в связи с теми или иными хозяйственно-политическими кампаниями, то с приходом заместителя директора МТС по политической части собрания проводятся регулярно на них ставятся важнейшие вопросы организационно-политической, массово-политической и хозяйственной работы.

Проведенная работа позволила машинно-тракторным станциям Кузбасса значительно увеличить производительность тракторного парка, улучшить качество и сократить сроки проведения сельскохозяйственных работ.

Заместитель директора по политической части МТС Анжеро-Судженского района, тов. Пещенко свою работу по руководству социалистическим соревнованием строит так: Перед заключением договоров он беседует с каждым бригадиром тракторной бригады и трактористами.

Примером может служить Чумайская МТС Чебулинского района. С 1948 года заместителем директора по политической части работает тов. Шаляпин. Свою деятельность он начал с того, что после тщательного и глубокого изучения причин отставания МТС поставил этот вопрос на обсуждение партийного собрания.

Партийная организация обеспечила широкую гласность соревнования. Из числа коммунистов и беспартийных активистов в прошлом году в каждую бригаду был подобран агитатор и редактор «обского листка».

На партийных собраниях здесь, как правило, обсуждается вопрос о ходе выполнения решений предыдущих собраний. Хорошо поставленная проверка исполнения повеления активности коммунистов и всего коллектива, ответственность за порученное дело.

Правильно организованное социалистическое соревнование дало свои результаты. Все бригады выполнили и перевыполнили свои задания. Ранее считавшаяся одной из отстающих станций в области, Улановская МТС вышла в число передовых.

Чтобы усилить партийное влияние в отстающих тракторных бригадах, партийная организация направляет туда лучших коммунистов. Бригада тов. Мамыкина решила систематически не выполнять плана тракторных работ.

В этих МТС плохо использовались резервы повышения производительности машин, работники МТС не были мобилизованы на выполнение договорных обязательств МТС с колхозами.

Значительно поднялся идейно-политический уровень партийных собраний. Если раньше они зачастую носили формальный характер и проводились только в связи с теми или иными хозяйственно-политическими кампаниями, то с приходом заместителя директора МТС по политической части собрания проводятся регулярно.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

Однако не все заместители директоров по политической части правильно понимают стоящие перед ними задачи. Некоторые из них забывают свою прямую обязанность организовывать массово-политическую работу среди механизаторов МТС, оказывать помощь партийным организациям, строго следить за выполнением договоров между МТС и колхозами.

Примером неправильного понимания своих функций может служить деятельность заместителя директора Зарубицкой МТС по политической части, Сазонова. Вместо налаживания партийной работы, осуществления контроля за выполнением взаимных договорных обязательств между МТС и колхозами тов. Сазонов занимался не своей основной работой.

Мало оказывают помощи партийным организациям плохо разрабатывают политическую работу среди механизаторов заместители директоров по политической части в Трудармейской и Тажинской МТС.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

В КЕМЕРОВО



НА СНИМКЕ: новый магазин № 24 Кемеровского горншесторга. Фото П. Костюкова.

В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ

— Книга стала первым помощником, незаменимым другом советского человека. Нам, работникам книжного прилавка, особенно приятно видеть покупателя, особенно озабоченного, — рассказывает заведующий магазином № 5 облкниготорга К. Т. Юдина.

У магазина большое количество разнообразных покупателей. Многие из них теперь больше личные библиотеки. Кроме города, магазин обслуживает 73 сельские школы и колхозы Кемеровского района.

Вот 500 трудящихся города и деревни получают здесь подписные издания — собрания Социальной В. И. Ленина и И. В. Сталина, Большую Советскую Энциклопедию, русских и зарубежных классиков, советских писателей. Среди подписчиков, имеющих большие личные библиотеки, инженер комбината «Кемеровоуголь» Музыкантов, зоотехник Булашников, главный энергетик коксохимического завода Гуревич, рабочий-строитель Высоков и др.

Чтучко относятся здесь к запросам покупателей. Вот у книжного прилавка группа школьников. Из их оживленного разговора видно, что они ищут книгу по географии. Продавец подает школьникам книгу с советами юным путешественникам. Как и всегда, в воскресенье дни магазины посещают студенты горного института.

Одни из покупателей интересуются новинками по автоделу. Продавец уже знает его — это шофер одного из гаражей. Он не пропускает ни одной книги по эксплуатации автомобиля. Учителя обрабатываются сюда за методическими пособиями; колхозники бегают сюда в город, спрашивают трудящиеся Мичуриня, Докучаева, Тимирязева; врачи приходят за новинками медицинской литературы.

Материалы XIX съезда партии, доклад Г. М. Маленкова, речь И. В. Сталина на заключительном заседании, его гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР» пользуются широким спросом у людей самых различных специальностей.

ЛУЧШАЯ ШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Швейная мастерская № 1 ОРС'а треста «Кемеровоуголь» по праву считается лучшей на Кемеровском руднике. Из месяца в месяц мастерская перевыполняет план. Так, план января был выполнен на 115 процентов, февраля — на 122.

Здесь по индивидуальным заказам шьют парадные мундиры для шахтеров, форменные костюмы, брюки, шинели, фуражки. Основные заказчики мастерской — угольщики Кемеровского рудника. Заказчики с благодарностью говорят о высоком качестве пошива, о быстром исполнении заказов, о работе лучших людей мастерской — бригадиров Яковлевой и Попковой, закройщиков Маркова и Садыковой, мастеров Степанова и Безбородова.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЮНЫХ КРАВЕДОВ

Кончилась зима, принесшая людям общества юных краеведов «Кузбасса» много увлекательного и интересного. Приближается лето — пора новых походов, экскурсий, экспедиций.

Итогом работы областной детской экскурсионно-туристической станции зимой и подготовкой к туристскому лету была проведена конференция юных краеведов Кузбасса, которая проходила в Кемерово 28 и 29 марта. В ней приняли участие представители городских и районных отделений Общества юных краеведов, столько же — юных исследователей, много гостей — пионеров и школьников города.

Участники конференции провели интересную экскурсию по городу Кемерово. Архитекторы познакомили ребят с перспективами строительства Кемерово.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ШАХТЕРСКОГО ПОСЕЛКА

С каждым годом растет, хорошеет поселок горняков шахты «Пионер». Все больше жилых домов и культурно-бытовых объектов появляется в поселке. Добираются новые, типовые здания средней школы, яслей, жилых домов.

Ежегодно большое внимание уделяется благоустройству. Ныне на эти цели будет израсходовано 450 тысяч рублей.

В ближайшее время жилищно-коммунальным отделом шахты приступит к капитальным работам по ремонту жилых домов № 4 и 6 по ул. Пожарной, будет произведена очистка улиц и дворов, озеленение дворов. Ведется подготовка к ремонтным работам воздушной электросети.

Намечено произвести ремонт гранитного шоссе, соединяющего шахту «Пионер» с городом.

В. ОЛЕНЕВА.

По поводу одного „опровержения“

14 декабря 1952 года в газете «Кузбасс» была опубликована рецензия на спектакль Кемеровского театра музыкальной комедии «Девичий передел». В ней указывалось на неверный подход к раскрытию идейного содержания музыкальной комедии Ю. Милютин. Забыто о главном — о содержании, высоком художественном сценическом воплощении его режиссер и актеры загромодили действии неподуманными трюкачеством, пошлыми, запесневшими «примемами смеха»;

В рецензии указывалось и на другие недостатки. Особенно подчеркивалось непонятный внешний вид спектакля, неряшливое оформление, небрежный грим и т. п. Серьезные нарекания вызвало и музыкальное сопровождение комедии. Можно было ожидать, что коллектив театра прислушается к критике и постарается исправить имеющиеся в данном спектакле а также и в других работах, серьезные недостатки. Однако этого не случилось. Театр встал на неверные позиции и принялся всеми мерами доказывать безупречность данной постановки, при ближайшем же исследовании к достижениям лучших столичных театров.

Помочь коллективу театра музыкальной комедии исправить ошибки, правильно воспринять критику должен был областной отдел по делам искусств (заведующий П. С. Рязанцев). Не вместо этого он подержал неправильное отношение к критике. Редакция получила от тов. Рязанцева весьма пространное письмо, в котором он горой встал на защиту недоброкачественного спектакля.

Какие же аргументы выдвигает тов. Рязанцев в своем опровержении, чем он пытается убедить редакцию в том, что «Девичий передел» — «удача театра» и что «газета допустила ошибку, напечатала на своих страницах статью, противоречивую и поспешную рецензию под сенсационным(?) названием «В погоне за смехом?»

Основной аргумент тов. Рязанцева сводится к тому, что автор рецензии якобы не знает режиссерского замысла, замысла, по мнению автора письма, бесспорно верного и глубоко вскрывшего «сущнюю идею пьесы Гальперина и Титова. Тов. Рязанцев, пытаясь добиться «истинны», излагает режиссерскую экспозицию постановки «Девичий передел» А. Арианова. Не будем подробно пересказывать все, что пишет начальник областного отдела искусств. Прочитавши лишь одно место из первой части его письма:

«Театр не ставил перед собой задачу, — пишет тов. Рязанцев, — показать в спектакле «Девичий передел» «историчность(?)» событий, в точном смысле этого слова, как и не ставил перед собой задачу «социологизировать(?)» этот спектакль, ибо сам драматургический материал и музыкальная драматургия не дают возможности театру этого сделать».

Приведенный отрывок, надо сказать, довольно точно передает режиссерский замысел постановки. Сам Арианов, правда, высказывает его менее завуалировано. В беседе с работниками редакции тов. Арианов заявил, что он, как режиссер, не задавался целью показать убожество, чуждость тупость боярства и дворянства. Вообще всех бояр и дворян из пьесы, по словам тов. Арианова можно выкинуть, и от этого идейное содержание ее нисколько не пострадает. Комментарии излишни! Ни о каком идейно-полноценном спектакле при таком «оригинальном» режиссерском замысле речь быть не может.

Тов. Рязанцев, очевидно, и сам это отлично сознает. Вот почему, обходя молчаливым бесспорные факты, говорящие о нарушении основных принципов социалистического реализма режиссером и актерами, он пытается принципиальный разговор свести к разговору о частностях, о несущественном, причем и здесь выдвигает весьма сомнительные и спорные доклады. Он пишет, например: «Одни из основных персонажей пьесы «Девичий передел» — скроморех Тимош

ка Бессомыка является основным носителем положительного начала пьесы. Являясь представителем народа, он несет себе народный ум, находчивость и народную смекалку. Коль скоро это так, то автор рецензии в положительной оценке работы артиста Воброва над образом Тимошки Бессомыки признает правильность решения режиссером идейного замысла спектакля».

Вместе логично, но абсолютно неверно. Актерская удача, верное актерское воплощение и решение одного образа не есть еще верное идейное решение всего спектакля в целом. Это — бесспорная истина, которую тов. Рязанцеву нужно бы хорошо знать.

«Человек создает его сопротивление окружающей среде» — говорил Алексей Максимович Горький. Стало быть, чтобы показать человека, надо глубоко и многогранно, исторически правдиво обрисовать окружение героя. Иначе говоря, правдиво и глубоко обрисовать каждое основное действующее лицо. А этого нет и не могло быть в спектакле «Девичий передел», ибо сам тов. Рязанцев утверждает, что театр не ставил задачей показать «историчность» событий...

Тов. Рязанцев также отвергает критику в адрес исполнителей ведущих ролей. По его мнению, все актеры «сплошь мир своих героев, всячески забывая о правдоподобности их поступков». Исполнение роли боярина Сопу-Тюфакина А. М. Ариановым «...не лишено большой жизненной правды, комизма и актерского мастерства». Артист Лизанов в роли Воеводы «бесспорно правдив и искренен». Артист Анакин в роли Юрия нашел верную палитру музыкальных, прозаических(?) красок, помогавшие ему познать действительность и свое назначение в спектакле, как представителя передовых людей своего времени» (цитируем дословно).

О неправильном отношении к критике тов. Рязанцева свидетельствуют и другие факты. Недавно в Кемеровском драматическом театре проходило собрание творческих работников областного центра. На нем с докладом о задачах, стоящих перед работниками искусств Кузбасса в связи с решениями XIX с'езда партии, выступил тов. Рязанцев. Он проанализировал состояние работы театральных коллективов. Однако, говоря о недостатках, он предпочел отступать общими словами, типа: «имеются серьезные недостатки», «плохое качество постановок».

Например, он считает ошибкой газеты «Кузбасс» помещение на своих страницах статей зрителей на спектакль театра имени Луначарского «Бронепоезд 14-69». Тов. Рязанцев прямо так и говорил: «Редакция, отказавшись поиграть принципиальную, глубокую, высококачественную рецензию на этот спектакль, не помогла театру разобраться в истинных причинах, послуживших неудачно выполненному этому спектаклю на сцене областного театра драмы. А напечатав поверхностные, противоречивые отзывы зрителей, газета неправильно оценивает работу театра над спектаклем даже не верные, неизвестные сведения... Писать о театре может только тот, — получает далее локализация, — кто по-настоящему его знает и любит, кто искренне волнуется успехами и неудачами нашего театрального искусства».

В докладе тов. Рязанцева содержится ряд ценных критических замечаний в адрес газеты. Но с приведенным выше высказыванием тов. Рязанцева никак нельзя согласиться и его следует расценить как неадекватное отношению к критике, как неуважение к советскому зрителю, к советским людям.

Интересно сопоставить это высказывание с истинным положением вещей. Коллектив театра им. Луначарского правильно воспринял критику зрителей и положительно отозвался о ней. Прислушавшись к голосу масс, театр снял спектакль для доработки. (См. «Кузбасс» от 22 января 1953 года). Кому же верить, кто же прав? Тов. Рязанцеву, который, между прочим, ратовал, несмотря на серьезные замечания приемочной комиссии, за выпуск «Бронепоезда», или театру, который сам признал свою работу неудачной, к критике зрителей — правильной?

По материалам «Кузбасса»

«ТЕМНЫЕ ПЯТНА»

Пох таким заголовком 25 января в газете «Кузбасс» был опубликован фельетон о сырье, по вине строительных организаций, сдачи в эксплуатацию ряда новых магазинов в г. Кемерово.

В фельетоне, опубликованном 23 февраля в газете «Кузбасс», критиковались примитивные методы анализа качества продуктов питания, применяемые областной санитарно-бактериологической лабораторией.

Как сообщила редакция заместитель заведующего санитарно-гигиенической лабораторией тов. Шаляпина, указанные в фельетоне факты

ты анализа растительного масла и длительной задержки анализа вод река Горького имели место. Обладатель лаборатории ГИСТОМ (государственный общесоюзный стандарт) на ржижиковое масло и пополнения технического оборудования.

Совещание по вопросам кинообслуживания трудящихся

В общероссийском обществе состоялось областное совещание руководителей профессиональных организаций, работников культурно-просветительных и киноустановок. Совещание обсудило итоги выполнения плана кинообслуживания трудящихся и сбора средств от кино за 1952 год и задачи по выполнению плана в 1953 году.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

Важным фактом взаимного укрепления является факт, что в МТС и колхозах, где строго соблюдались договорные отношения, так, по инициативе заместителя директора по политической части Таралавской МТС тов. Корвина на колхозных собраниях, посвященных отчетам МТС о выполнении договоров за 1952 год и заключению новых договоров, присутствовали бригадир тракторной бригады и трактористы.

В. ЗВЕГИНЦЕВ.

Непрерывно совершенствовать методы добычи угля

Научно-техническая конференция шахтеров Кузбасса

В Кемерове состоялась научно-техническая конференция по обобщению передового опыта, организованная Кемеровским отделением ВНИИГорное, обком профсоюза работников угольной промышленности, комбинатами «Кузбассуголь», «Кемеровуголь», «Кузбассшахтострой».

В работе конференции приняло участие более 600 инженеров научных работников, новаторов угольной промышленности и студентов горного института.

Участники конференции заслушали доклад главного инженера комбината «Кемеровуголь» тов. Коваченко — «Обобщение опыта работы передовых шахт Кузнецкого бассейна по графику — один цикл в сутки»; директора Кемеровского горного института профессора Горбачева — «Опыт работы в основных направлениях в области разработки мощных пластов с полной закладкой выработанного пространства»; начальника Кузбасской государственной горнотехнической инспекции тов. Кожина — «О внедрении передовых методов скоростного прохождения подготовительных выработок на шахтах комбината «Кузбассуголь»; заместителя главного инженера комбината «Кузбассшахтострой» тов. Скурского — «О внедрении новых методов строительства обогатительных фабрик в Кузбассе».

С докладом выступил заместитель главного инженера шахты имени Сталина тов. Александров, начальник участка № 5 шахты «Капитальная-1» тов. Андрусенко, главный инженер треста «Багалошпичуголь» тов. Багалый, научный сотрудник КузГУИИ тов. Скворцов, главный инженер комбината «Кузбассуголь» тов. Липенев, бригадир проходческой бригады тов. Новгородцев, главный инженер треста «Прокопьевскшахтострой» тов. Бороносский, бригадир проходческой бригады шахты «Абашевская-3-4» тов. Сизых.

«В угольной промышленности предусмотреть более быстрый рост добычи угля для коксования, увеличив за пятилетие добычу этих углей не менее чем на 50 процентов.

Улучшить качество угля, значительно расширить его обогащение и брикетирование; обеспечить за пятилетие рост обогащения углей, примерно, в 2,7 раза.

Систематически улучшать методы разработки угольных месторождений. Шире внедрять новейшие горные машины и механизмы для комплексной механизации, дальнейшего технического перевооружения угольной промышленности и обеспечения роста производительности труда. Всемерно развивать механизацию наиболее трудоемких процессов добычи угля и, в первую очередь, навалки угля в лавах, погрузки угля и породы при прохождении подготовительных выработок, а также шире внедрять механизированные способы крепления лав.

Увеличить по сравнению с четвертым пятилетием ввод в действие мощностей угольных шахт, примерно, на 30 процентов».

(Директивой XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы)

восмициклический метод проходки. Он выдержал испытания в разных геологических условиях и позволял ускорить темпы проходки в четыре раза.

Совершенствуя скоростные методы проходки наша бригада совместно с инженерами разработала новый график проходки одновременно в трех забоях. При этом в каждом забое выполнялся в сутки 6 циклов. Работая по многозабойному графику, наша бригада в августе прошлого года прошла 560 метров основных штреков, увеличив производительность проходчика на 13 метров в месяц.

Я считаю, что таких успехов может добиться любая проходческая бригада, если она будет работать четко по графику, полностью использовать технику, соблюдать высокую дисциплину труда и неустанно совершенствовать технологию проходческого цикла.

совершенствовать технологию проходческого цикла.

«Доизвлечение высоких уходов возможно в любых геологических условиях, — заявил бригадир проходческой бригады шахты «Абашевская-3-4» тов. Сизых, — только при условии тщательного подбора бригады и последующей практической помощи хозяйственных и технических руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, при условии повышения квалификации шахтеров».

В Кузбассе накоплен опыт скоростной проходки вертикальных стволов до 45—50 метров в месяц. Этот опыт особенно нужен сейчас, когда в бассейне по принципам Горьковского шахты «Полюсавская-1» развита технология соревнования за досрочное освоение проектных мощностей шахт.

1. Циклическая организация производства

Переход на циклическую организацию производства открыл шахтерам Кузнецкого бассейна огромные резервы для повышения добычи угля, производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Так, например, на шахтах комбината «Кемеровуголь» и «Кузбассуголь» число действующих забоев сократилось, а добыча угля во второй половине прошлого года увеличилась на 15,6 и на 9 процентов.

Впервые в истории Кузбасса, — подчеркнул тов. Коваченко, — мы видим большой рост добычи угля при одновременном сокращении количества забоев.

Рост добычи угля идет за счет повышения производительности забоев, ускорения падания линии очистного фронта. В комбинате «Кузбассуголь» производительность очистных забоев увеличилась на 23 процента, в комбинате «Кемеровуголь» — на 11 процентов. В забоях, где выполнялись нормы циклической добычи, она повысилась на 40 процентов, а удельная производительность труда — на 30—35 процентов.

В первом полугодии 1952 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года себестоимость тонны угля в комбинате «Кузбассуголь», при одновременном увеличении заработной платы шахтеров, снизилась на 4 р. 92 к., в комбинате «Кемеровуголь» — на 6 р. 8 к.

Переход на работу по графику — один цикл в сутки позволил повысить производительность горных комбайнов «Донбасс», снизить трудоемкость работ. Сейчас на добычу тысячи тонн угля затрачивается труда на 49 выходов (человеко-смен) меньше. Резко сократилась ручная навалка угля.

Резервы для дальнейшего роста производительности труда далеко не исчерпаны. Они кроются в механизации трудоемких процессов, в освоении передовых методов труда.

В этом отношении показателем опыта коллектива шахты «Полюсавская-1» является выработка из техники все, что она может дать, здесь освоены новые методы организации труда в комбайновых лавах, «соединили» на принципе совмещения профессий.

Вместо специализированных бригад подготовительной в лавах добычных, со строгим разделением труда между шахтерами, они организовали три равноценные бригады, которые назвали комплексными, где каждый шахтер выполняет по мере необходимости все операции в цикле — крепление, посадку лавы, переносу конвеера и т. д.

Преимущества комплексной организации труда в комбайновых лавах заключаются в том, что, независимо от длины лавы, в ней можно ежедневно брать больше цикла, увеличивать рабочее время комбайна до 18—20 часов в сутки, полностью ликвидировать так называемые «пересидки», повысить культуру труда.

2. Методы разработки угольных месторождений

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану указано на необходимость систематически улучшать методы разработки угольных месторождений.

Кузнецкий бассейн, созданный по инициативе Великого Сталина, является крупнейшей угольной базой страны. По количеству угля ему нет равных в мире. Разработка мощных пластов и особенно крупнопластовых в Кузбассе является наиболее жизненной и актуальной проблемой. Над созданием новых систем разработки и их совершенствованием трудятся сотни работников научно-исследовательских институтов, инженеров-производственников.

«Учитывая это, — говорит профессор Горбачев, — следует указать на первоочередные проблемы и направления».

«Преимущество последних двадцати лет в угольной промышленности является вопрос выбора наиболее рациональных систем разрабки на разных пластах. При современном уровне эксплуатации мощных пластов наиболее очевидным, что без широкого применения закладок безаварийно вести добычу работы особенно на нижних забоях труднее и почти невозможно. Нам все сны работники угольного бассейна должны быть сконцентрированы на создании и освоении высокопроизводительных, безопасных и экономичных систем с закладкой и решении вопросов».

Задача заключается в том, чтобы и дальше совершенствовать комплексную организацию труда в комбайновых лавах и внедрять ее на шахтах Кузбасса.

Характерной особенностью Кузнецкого бассейна является то, что здесь добыча угля ведется различными методами, в зависимости от геологических условий залегания угольных пластов. За последние годы на Прокопьевском руднике осваиваются так называемые слоевые системы с закладкой выработанного пространства. Это — сложное и довольно трудоемкие «способы добычи». Здесь работа идет по принципу — добыча кубометр угля, положе на это место кубометр закладочного материала, который нужно вывезти из карьера, привезти на шахту, соответствующим образом подготовить полость и уложить в забой. Вследствие этого производительность слоевых забоев невелика.

«Важнейшим условием достижения высокой производительности труда в слоевых забоях, — сказал заместитель главного инженера шахты имени Сталина тов. Александров, — является организация работ по графику — один цикл в сутки. Опыт работы по графику циклической передовой бригады тт. Буланова и Стананова показал, что можно поднять добычу угля в слоевых системах с закладкой в два раза».

В Кузнецком бассейне накоплен ценный опыт по экономии средств при циклической организации производства. По инициативе горняков шахты «Капитальная-1» в бассейне началось движение за экономю на каждом цикле».

«В нынешнем году, — сказал начальник участка тов. Андрусенко, — коллектив нашего участка дикажет две лавы. За три месяца мы сэкономили государству более 70 тысяч рублей».

Главные пути экономии, совмещение профессий, внедрение дистанционного управления механизмами повторного использования леса, увеличение на 5—10 сантиметров за счет тщательного оформления забоя».

Ведущая роль в борьбе за экономю средств у нас принадлежит партизанам и профсоюзному активу на участке. Партизанская группа сменяет сменяющие шахтеры, ведет повседневную воспитательную работу. Как показал наш опыт, без этого невозможно добиться успеха».

На многих шахтах еще не понимают этого. Поэтому наш пункт по экономии средств на каждом цикле не находит широкого распространения. Правда, я видел хорошо составленные планы экономии. Но они не выполнялись, потому что не подкреплялись организаторской и воспитательной работой на участках».

Следовательно, необходимо усилить борьбу за внедрение передовых методов труда и производства, активизацию и повышение роли партийных групп и профсоюзных комитетов на участках и шахтах».

связанных с организацией закладочного хозяйства.

За последние четыре года растет добыча угля с закладкой. Испытаны четыре вида закладок: самостоятельная, гидравлическая, механическая, пневматическая. Но при этом выявились крупные недостатки — пераборт-способностей существующих механических закладочных машин, малая дальность бросания, сложность транспортировки закладочного материала, быстрый износ ленты и самое главное — неудовлетворительная плотность закладочного массива».

Дальнейший рост добычи угля на шахтах предпринимается правильным выбором систем разработки, в зависимости от мощности, нарушенности и наклона пласта, крепости и устойчивости угля и окружающих пород, глубины разработки и высоты этажа».

В основу выбора систем разработки мощных пластов должны быть положены требования: безопасность работ, минимальные потери угля, высокая скорость падания очистных забоев, возможность механизации основных процессов в проведение профилактических работ по возведению закладок, низкая себестоимость угля».

Неотложным делом является совершенствование шпоровой системы. В настоящее время она еще не может применяться на глубоких горизонтах. Распространение применения шпоров с закладкой на глубоких

горизонтах составляет важную проблему, которую необходимо разрешить в ближайшее время».

На шахтах Кузбасса определился период обработки горизонтальных слоев в последовательном порядке. Совершенствование этой системы идет в направлении создания угольных механизмов, механизированной крепи, выбора наиболее выгодных методов закладки, сокращения расходов крепящего леса и потерь угля, увеличения производительности забоя и труда шахтеров. Здесь необходимо в первую очередь механизировать навалку и доставку угля из забоя».

При создании новых систем разработок необходимо соблюдать два основных требования: максимальную безопасность труда шахтера и высокую производительность».

При этом не следует заглаживать целью создания «универсальной» системы, пригодной на все случаи жизни. Опыт показывает, что такой системы вообще, и тем более для Кузбасса, создать невозможно».

Для разработки мощных пластов в Кузбассе нужны системы с выемкой пласта на полную мощность, слон и комбинированным способом. Всекие противопоставления одного направления другому приносят только вред. Как системы, так и выбор способов закладки должны вытекать из зависимости от конкретной геологической обстановки. Не следует подчеркивать при конструировании новых систем с закладкой необходимо стремиться максимально использовать природные условия и, в первую очередь, круглые пласты — широко применять самоотеню, а также пневматическую и гидравлическую закладку на базе новой техники».

Одновременно с этим следует развивать карьерное хозяйство по добыче закладочного материала, быстрее вводить в эксплуатацию новые мощные центральные механизированные карьеры».

Шпоровая выемка угля с обрушением имеет крупные недостатки. В настоящее время на шахтах Кемеровского рудника, как сообщил тов. Бакалин, начаты опыты по применению шпоров с закладкой вырабо-

танного пространства, на нижних и верхних горизонтах».

Накопленный опыт позволяет уже сделать некоторые выводы. Боковые породы пласта при пологих заложках сохраняют устойчивость. Представляется возможным пересмотреть вопрос о подработке вышележащих пластов».

Шпоро с закладкой более производительны, чем с обрушением. Сокращаются потери угля в недрях и опасность возникновения подземных пожаров. По сравнению с другими способами шпоро с закладкой имеют более высокие технико-экономические показатели. Надо думать, что они найдут широкое применение при разработке мощных крупнопластовых пластов, в особенности на нижних горизонтах».

Сложные и разнохарактерное залегание пластов различной толщины, особенно в Прокопьевско-Киселевском угольном месторождении, обусловило применение различных систем как с обрушением, так и с закладкой выработанного пространства».

За последние три года на шахтах треста «Стальнойуголь» применялось 10 систем с закладкой, из них 2 — с пневматической, 5 — с гидравлической, 2 — с самоотеню и одна — с механической закладкой».

Опыт применения наклонных и поперечных наклонных слоев с закладкой, — сказал тов. Липенев, — показал целесообразность развития добычи указанными способами. Главное их преимущество — относительно невысокие потери угля в недрях. В настоящий момент мы сосредоточиваем внимание на гидрозакладке. Сейчас работы ведутся на двух шахтах — имени Сталина и «Маганака» — в 17 забоях. Однако в этом деле у нас много трудностей. Решение вопросов по улучшению использования фронта при слоевых системах, водоотделению и улавливанию выноса гидравлической закладки, проведение мер по ускорению посадки закладки позволят поднять производительность слоевых систем и шире применять их в местах, где добыча угля без закладки невозможна».

3. Скоростная проходка подготовительных выработок

При циклической организации производства ускоряется отработка очистного фронта. Для достижения ритмичной работы шахт первоочередное значение имеет своевременная и качественная подготовка угольных полей и участков с очистной выемкой».

Подготовительные работы, пожалуй, самые трудоемкие в процессе добычи угля. Поэтому всемерное снижение затрат труда на подготовку фронта — важнейшая и неотложная задача».

Основным резервом повышения производительности труда в подготовительных выработках является организация скоростной проходки».

«Нерадение многих командиров угольного производства к вопросам скоростных методов труда на проходке, — сказал тов. Кожина, — до сих пор наносит большой ущерб шахтам».

На шахтах комбината «Кузбассуголь» накоплен большой опыт проходки основных штреков, квершлагов, выработок мелкой нарезки на базе новой техники. Тем не менее этот опыт продолжает консервироваться. В то время как на многих шахтах Южного Кузбасса нехватает очистного фронта, по скоростным графикам работают всего лишь одна треть проходческих бригад. При этом характерно, что проходчики-скоростники в августе прошлого года выполнили больше половины подготовительных работ. За последние три с половиной года скорость продвижения квершлага повысилась на 20 проц., основных штреков — на 13 проц., уходов — на 30 процентов. Одновременно с этим число проходчиков сократилось на 18 процентов».

Основными принципами скоростной проходки являются: во-первых, полная механизация основных трудоемких процессов проходки; во-вторых, достижение высокой эффективности буровых работ, улучшение проветривания выработок, и самое главное — освоение передовой организации труда».

Наиболее ценным, оправданным себя на практике, следует считать опыт проходки основных штреков по методу предложенной в свое время владимиром шахты «Тыргакские уловы» и проходчиков бригады тов. Назарова с шахты имени Сталина, ведущих выработки по породе».

Сущность метода скоростной проходки заключается в следующем: бригада работает по многоцикловому графику в четы-

ре смены, взахлестку. Проще говоря, сменой работают 2 часа совместно — первая со второй, вторая — с третьей, третья — с первой. Спаренная работа проходчиков на стыках смен при полной механизации и четкой работе дала возможность добыть рекордных уходов — 330 метров по угля, 140 метров по породе в месяц».

На проходке штреков с большой приемкой пород заслуживает распространения опыт бригады тов. Дверичева. Бригада работает по графику — один цикл в сутки. Порядок работы здесь такой: первая смена берет два цикла по угля — 2,5—3 метра, вторая обрушивает забой по породе, производит отвалку и частично крепят; третья догружает породу и крепит забой».

При паллиевых сближенных проходках основных штреков следует применять многозабойный поперечный метод проходки бригады Новгородцева».

Таким образом, опыт скоростной проходки многообразен. Однако следует предупредить, что его нельзя применять механически. Передовой опыт лучше использовать творчески, сообразуясь с конкретными геологическими и производственными условиями».

Дальнейший подъем угледобычи и производительности труда шахтеров неразрывно связан с переходом на новую схему отработки — от границ шахтных полей. Для подготовки очистного фронта в выемке угля обратным ходом необходимо вести подготовительные выработки большой длиной со скоростью 150—200 метров в месяц. В связи с этим остро встает вопрос о методах надежного и безопасного проветривания».

«Мы предложили нагнетательный способ проветривания, — сказал инженер тов. Петров, — воздух в забой подается одной высоконапорной вентиляционной установкой, состоящей из нескольких осевых вентиляторов частичного проветривания, соединенных последовательно в один общий ступенчатый каскад. Опыт проветривания этим способом длинных тупиковых забоев при скоростной проходке на шахтах треста «Молотобудель» дал положительные результаты».

«Шахтеры сталинского Кузбасса, — сказал тов. Новгородцев, — внесли ценный опыт в развитие угольного производства в нашей стране. На шахте «Тыргакские уловы» впервые был применен

4. Вооружить передовым опытом всех шахтеров бассейна

Вопросы, поставленные в докладах и совдокладах, вызвали оживленные прения. Первый выступил начальник технического управления комбината «Кузбассуголь» тов. Биронов. Он рассказал участникам конференции о творческой работе инженеров, техников и работников научно-исследовательских институтов по усовершенствованию систем разработок угольных месторождений Южного Кузбасса. Хотя работа проделана большая но она не дала желаемых результатов. Техническая мысль сейчас сосредоточена на ускорении шпоровой системы с различными вариантами системы с закладкой. Важно направление в создании комбинированных систем — с отсутствием забоев полос по выемке, комбинированной выемки мощных пластов; лавы-шпоро, лавы-камеры-шпоро, лавы-подвоячное обрушение, лавы-камеры. Три из этих систем — с отсутствующим забоем, лавы в комбинации с подвоячным обрушением и шпоро будут испытаны в текущем году».

Помощник главного инженера шахты имени Сталина тов. Боронин высказал свое выступление вопросов повышения производительности систем с закладкой. Он указал на необходимость усовершенствовать машины и оборудование закладочных комплексов».

«Научно-исследовательские институты, — сказал т. Воронин, — занимаются решением крупных вопросов, не обращают внимания на такие «мелочи» Кемеровский угледолазавод, например, выпускает колена для пневмозакладки весом около 240 кг. Разве нельзя сконструировать колена более легкими? Конечно можно. Для нас, производственников, это имеет большое значение».

Весьма актуальным является вопрос об улучшении закладочного массива. В Кузбассе повсюду испытываются на цементации закладочного материала, добываемого в местных карьерах».

«Опыт показывает, — сказал инженер тов. Судаконич, — что закрепление закладочного материала в выработанном пространстве как по методике приготовления крупнопористого бетона так и по базе искусственного цемента требует небольшого количества материала: цемента — 70 кг и известки — 60 кг на один кубический метр».

Инженер т. Заглазов обратил внимание на повышение производительности забоев в горизонтальных слоях, создание хороших механизмов для выемки угля и крепления, а также на коренное решение вопроса обеспечения участков закладочными материалами».

«До тех пор, — сказал главный инженер треста «Анжероуголь» тт. Шапоров, пока в Кузбассе не будет решен вопрос о бесперебойной подаче закладок, трудно рассчитывать на повышение производительности систем с закладкой. Систем у нас много, а закладочного хозяйства нет. Вот в чем главная беда. Тов. Шапоров рекомендует только в исключительных случаях применять горизонтальные слон с обрушением, отрицает систему поперечных наклонных слоев по восстановлению. Он поддерживает новый способ проветривания длинных тупиковых забоев, предложенный тов. Петровым».

Тов. Шапоров ставит вопрос о создании в комбинате «Кемеровуголь» конторы по скоростной проходке стволов на действующих шахтах, чтобы ликвидировать курстаршину в этом деле».

«О необходимости более широкого внедрения скоростных методов труда говорили на конференции мастера скоростной проходки в Кузбассе тт. Боронин, Кочемаров и Белокаровский. Они поставили вопросы о повышении инженерно-технической службы на шахтах, создании условий

Решения конференции

коллектива шахты «Полюсавская-1», бригады тт. Новгородцева, Сизых, Дверичева, Белокаровского, Назарова, коллектива участка № 5 шахты «Капитальная-1», проходчиков вертикальных стволов бригад тт. Бычкова и Кочемарова. Нужно решать вопросы снижения стоимости откоса, пытаться за счет дальнейшей механизации, широкого внедрения индустриальных и скоростных методов строительства и внедрения новых эффективных материалов».

Конференция рекомендовала руководителям комбинатов, трестов и шахт выделять для испытания новых способов разработки, организации труда, новых машин и механизмов наиболее квалифицированные кадры, полностью обеспечивать экспериментальные участки всем необходимым для быстрого завершения опытов».

Наиболее глубоко обсуждался вопрос о комплексной организации труда в комбайновых лавах. С большим интересом слушали участники конференции выступления начальника шахты «Полюсавская-1» тов. Агеева».

«Наша шахта, — сказал тов. Агеев, — полностью переведена на циклическую организацию производства. Добыча угля производится комбайнами. Основы работы по графику — один цикл в сутки, мы увидели большие резервы. Комбайны не использовались на полную мощность, возникли большие межсменные простои. С повышением мастерства шахтеров, освоением техники эти потери рабочего времени увеличивались. Тогда родилась мысль организовать три равноценные бригады — комплексные, как мы их назвали».

Багалоя этому мы повысили производительность комбайна «Донбасс» до 17000 тонн угля в месяц. В первом квартале этого года повышение очистных забоев составляет 43,2 метра. В прошлом году шахта, имея всего 4 очистных забоя, дала сверх плана 83 шлона угля. Сейчас добыча растет».

Мы продолжаем совершенствовать комплексную организацию труда и в мае текущего года добились добычи комбайном «Донбасс» 30 тысяч тонн угля».

Однако новая, прогрессивная форма организации труда еще находит в Кузбассе противников. В своем выступлении на конференции научный сотрудник Кемеровского горного института тов. Буриев прямо заявил: комплексная организация труда в комбайновых лавах — усакопленная штурмовщина».

Все присутствующие в зале встретили заявление тов. Буриева проницательным смехом. Выступившие вслед за ним начальник участка шахты «Шошера» тт. Трошин и машинист комбайна шахты «Полюсавская-2» тов. Янущев конкретными фактами опровергли выводы тов. Буриева и посоветовали ему и его единомышленникам побывать в комбайновых лавах, изучить практику новаторов и попытаться им двигать угольное производство вперед, а не назад».

Новаторов поддержал зав. кафедрой горных машин Кемеровского горного института т. Мартыненко. Он подчеркнул, что нельзя новую технику втискивать в рамки старых форм организации труда, нужно ластойски искать новые пути. Он призвал всех работников науки крепить связи с производством».

С большой речью на конференции выступил заслуженный деятель науки и техники, профессор Стрельников. Он сделал краткий обзор творческих достижений инженеров, техников и новаторов Кузбасса».

«Большой и ценный опыт накоплен в бассейне, — подчеркнул тов. Стрельников, — наша конференция клевет начало собирать и обобщению этого опыта. Задача теперь состоит в том, чтобы вооружить всех шахтеров новыми прогрессивными методами труда. Инженеры, техники, работники научно-исследовательских институтов вместе со стахановцами призваны изучать, отбирать и обобщать лучшие достижения новаторов и на этой основе создавать более совершенные методы труда и производства. Это позволит поднять новые, не тронутые еще резервы для досрочного выполнения пятой сталинской пятилетия».

Решения конференции

Для быстрого выполнения задач, поставленных XIX съездом партии, Кемеровская областная научно-техническая конференция призывает ученых, инженерно-технических работников и всех шахтеров Кузбасса сосредоточить внимание на вопросах быстрого освоения производственных мощностей шахт, разрезов и обогатительных фабрик, широкого внедрения циклической организации производства, создания более рациональных систем разработки, в особенности с закладкой выработанного пространства, расширения механизации процессов добычи угля, проходки подготовительных выработок, повышения производительности горных машин и механизмов за счет освоения прогрессивных форм организации труда. Необходимо глубже изучать и шире внедрять лучшие приемы работы, в частности

Международный обзор

Акт национального предательства

20 марта, отгородившись от народа политическими и военновоздушными отрядами, западногерманский бундестаг (парламент) принял в третьем чтении боннский союзный военный договор и договор о создании так называемого «европейского сообщества» («европейской армии»).

Боннские правители совершили новый акт национального предательства, поправ воле немецкого народа к созданию единой, миролюбивой и независимой Германии. Аденгауэр и его клика вновь подтвердили, что они являются злейшими врагами единства Германии и яркими пособниками милитаризации и подготовки к новой войне.

Как указывала шведская газета «Стокгольм-тинденг», фактический военный министр Западной Германии Ванс «уже может нажать все кнопки, чтобы ускорить дело вооружения».

Западноевропейская буржуазная печать делает секрета из того, что Аденгауэр довел до ратификации боннский и парижский договоры по прямому указанию Вашингтона. Сам Аденгауэр, выступая в бундестате, подчеркивал «свою заинтересованность» правительства США в объединении Европы. «Четкое выполнение обещания канцлера Аденгауэра», — писала шведская газета «Базер нахригтен», — вызвало у американцев восхищение».

Поспешность, с которой Аденгауэр прогнал через бундестаг военные договоры, имеет свои причины. 15 миллионов немцев Западной Германии решительно высказались в ходе народного опроса против боннского и парижского договоров. Антинародную политику Аденгауэра осудили не только трудящиеся, но и многие видные буржуазные политические деятели Западной Германии. Все это не могло не вызвать беспокойства в Бонне и в Вашингтоне. Путем ратификации договоров Аденгауэр попытался поставить немецкий народ перед свершившимся фактом с тем, чтобы затем жестоко подавить всякое сопротивление народа политике включения Западной Германии в Атлантический блок.

Была и другая причина поспешить с ратификацией, а именно: обостряющиеся противоречия внутри самого «европейского сообщества». Правящие круги Франции с полным основанием опасаются, что в «европейском сообществе» первую скрипку будет играть вооруженная Западная Германия, что в результате осуществления договоров будет уничтожена национальная французская армия, а вместе с ней и все остатки национального суверенитета.

По замыслу Соединенных Штатов ратификация договоров западногерманским бундестатом должна явиться своего рода толчком для парламентов других стран, еще не утвердивших боннский и парижский договоры.

В какой степени обе эти цели — подавление сопротивления немецкого народа и оказание нажима на парламенты других стран «европейского сообщества» — приблизились к осуществлению в результате решения боннского бундестата? Высказываясь западноевропейской печати по этому поводу полны сомнения. Обозреватели полагают, что при ратификации договоров бундестатом (вторая палата боннского парламента) и утвержении их конституционным судом Аденгауэру придется встретиться с новым трудным испытанием.

«Все еще следует ожидать задержек со стороны других государств, подписавших эти договоры. Во Франции перспективы ратификации еще совершенно неясны», — пишет английская газета «Таймс». Французская газета «Франсривер» считает, что возможен правительственный кризис, если Мейер попытается настаивать на ратификации договоров Национальным собранием Франции.

Французская печать предсказывает «трудности» в предстоящих переговорах Мейера и других министров, отправившихся 25 марта в Вашингтон, с амери-

кандам. Газета «Фигаро» заявляет, что США окажут на французских представителей нажим, добиваясь ратификации боннского и парижского договоров.

Западноберлинская газета «Шпандауэр Фольксблатт» призывает не переоценивать «шобеду» клики Аденгауэра, замечая, что «оборона Европы» существует пока лишь «на бумаге».

Ратификация военных договоров боннским бундестатом не поколебала решимости немецкого народа продолжать борьбу против предательской политики Аденгауэра. Составившаяся на днях совместная сессия Народной палаты и Палаты земель Германской Демократической Республики расценило решение бундестата, как «спрессование против мирных национальных интересов немецкого народа» и как «строгое послание к мир в Европе». В своем обращении к народу парламент ГДР вновь подтвердил свои предложения, имеющие целью: общегерманское соглашение о быстрейшем заключении мирного договора, который даст стране возможность стать единым, независимым, демократическим государством; вывод всех оккупационных войск; образование общегерманского правительства путем свободных, демократических, тайных и прямых выборов.

Под этими лозунгами, отвечающими самым насущным интересам немецкого народа, объединяются сейчас все патристические силы Германии.

Французские агрессоры теряют провал в Индо-Китае

Как указывает иностранная печать, одним из основных вопросов, которые Мейер и другие французские министры обсудят при поездке в Вашингтон, будет вопрос о войне в Индо-Китае. Правящие круги Франции в последнее время не скрывают своей тревоги по поводу положения в этой своей колонии. Маршал Жуан срочно отправляется в страны Дальнего Востока, посетив Корею, во всей видимости снаться у американских «опыт» ведения войны. Министр Летурио торопится в Австралию, где ему обещают оказать помощь оружием и военными материалами. Одновременно ведутся переговоры о размещении в Японии военных заказов для французской агрессивной армии во Вьетнаме. Наконец, в Индо-Китае прибывает главнокомандующий американскими вооруженными силами на Дальнем Востоке генерал Кларк.

Агентство Франс Пресс сообщает, что поездка Кларка «кутана атмосферой таинственности». Однако достаточно ознакомиться с другими указаниями печати, чтобы убедиться, что ничего таинственного в визите Кларка нет. Поездка Кларка это прежде всего свидетельство полного банкротства, агрессивных французских империалистов в Индо-Китае. Серьезные поражения французских войск во Вьетнаме, ширящаяся партизанское движение в тылу у захваченных, в том числе в Каммере (Камбоджа) и Патет-Лао (Лаос), развал марширующей армии Бао Дая, рост сопротивления французского народа «грязной войне» — вынудили французское правительство обратиться за новой «помощью» к США. За последние 20 месяцев Вашингтон предоставил Франции для ведения войны во Вьетнаме огромную сумму, равняющуюся, примерно, 450 млн. долларов. Сейчас речь идет об американской «помощи» в размере миллиарда долларов.

Нельзя сказать, что французские правящие круги не отдают себе отчета в опасности, которая сопряжена с усилением вмешательства Соединенных Штатов в войну в Индо-Китае. Как подчеркивала правая парижская газета «Пар и пресантранжанс», американская «помощь» может «подорвать влияние Франции в Индо-Китае в пользу другой державы (то есть США — С. И.) и прямо или косвенно подорвать единство французского союза». Другая правая газета, «Монд», предупреждает, что французское правительство вступит в «зону политических

требований» со стороны американцев». Это несколько туманное выражение означает, по существу, возможность капитуляции Франции перед американским империализмом в Индо-Китае.

Правящие круги Франции понимают, что американские планы «объединить войну в Корею и в Индо-Китае в единую борьбу» (английская газета «Манчестер гардиан») ставят своей целью вытеснение французских империалистов из Индо-Китая, захват Соединенными Штатами этого богатейшего района юго-востока Азии. Поэтому дальнейшее вмешательство Соединенных Штатов в агрессивную войну французских империалистов в Индо-Китае может лишь обострить противоречия между США и Францией.

В сообщениях иностранной печати об Индо-Китае проявляется весьма любопытная черта: неуверенность в том, что дополнительная американская «помощь», новые планы подавления национального освободительного движения в Индо-Китае увенчаются успехом. Сомнения эти имеют веские основания. Укрепление Демократической Республики Вьетнам, объединение народов Вьетнама, Каммера и Патет-Лао в совместной борьбе с агрессорными успехи, одержанные в этой борьбе, — являются гаванью конечной победы народов Индо-Китая в справедливой войне против иноземных захватчиков.

Лейбористские лидеры боятся мира

Вслед за исключением из лейбористской партии Англии видных борцов за мир, исподом партии в конце прошлого месяца объявил несомненным членством в лейбористской партии участие еще в 18 прогрессивных организациях. Члены лейбористской партии запрещено участвовать в обществах дружбы с Советским Союзом и странами народной демократии, в таких международных организациях, как Всемирная федерация профсоюзов, Международная ассоциация юристов-демократов и др., а также в ряде национальных организаций: «Художники в защиту мира», «Писатели в защиту мира», «Наука — за мир» и многие другие. Общее число прогрессивных организаций, в которых отныне запрещено участвовать лейбористам, достигло 40.

Если лейбористы вступят в организацию дружбы с социалистической Польшей или Чехословакией, — писала газета «Дейли уоркер», — против них будут приняты дисциплинарные меры. Но в то же время им разрешено вступать в организацию «Европейского движения» или «Друзья атлантического союза». Как-ли контраст!

На днях из лейбористской газеты «Рейнольдс» была уволена прогрессивный журналист Шаффер. О причине увольнения, являющейся, кстати, яркой иллюстрацией к пресловутой «свободе печати» в Англии, сам Шаффер пишет: «Я не скрываю своего мнения, что перевооружение Германии будет катастрофой, что дружба с Советским Союзом может и должна быть восстановлена и что при нынешнем международном положении мужчины и женщины всех взглядов непременно должны объединиться, чтобы защитить мир».

Объявляя себя сторонниками «мира и сотрудничества», лейбористские лидеры больше всего боятся установления такого сотрудничества и укрепления мира. Они прилагают все усилия к тому, чтобы права о Советском Союзе, о его последовательной мирной политике, о странах народной демократии не достигла простых людей Англии.

Напряженные попытки, Правящие круги делают без всякой пользы для населения Англии активно включаются в движение сторонников мира. Страх правых лейбористов перед прогрессивными организациями как раз и служит показателем растущей популярности прогрессивных организаций в английском народе.

С. ИВАНОВ.



Несмотря на преследования со стороны полиции, в Западной Берлине сторонники мира и объединения Германии расклеивают листовки и плакаты, разъясняющие трудящимся массам, что требуется для мирного разрешения германской проблемы.

НА СНИМКЕ: прохожие на одной из улиц Западного Берлина читают плакат, разъясняющий предложения Советского правительства о мирном договоре с Германией.

Фото из журнала «Германская Демократическая Республика».

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН 28 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщало сегодня, что в течение истекшего дня соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на западном фронте в районе Бонханхори вели ожесточенные бои с американско-английскими интервентами. Противник при поддержке артиллерии и авиации несколько раз атаковал занятую частями Народной армии высоту восточнее Махенги, но был отброшен с большими для него потерями.

Сегодня американские воздушные силы совершили налет на мирные жилые кварталы города Хамхын, не имеющие никаких военных объектов, и подвергли их варварской беспорядочной бомбардировке. Зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 6 самолетов противника.

ПХЕНЬЯН, 29 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщало сегодня, что за истекший день соединения Народной армии и китайских народных добровольцев продолжили вести в районе Бонханхори оборонительные бои с войсками американско-английских интервентов.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 10 и повредили 12 самолетов противника.

Американские войска продолжают применять химическое оружие в Корее

ПЕКИН, 28 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа с корейского фронта, за последний месяц американцы, по предварительным данным, выпустили 60—70 химических снарядов по позициям корейской Народной армии и китайских народных добровольцев. Как правило, американцы ведут обстрел химическими снарядами ночью вперемежку с обычными снарядами. Большая часть этих снарядов начинена сильнейшими отравляющими веществами. При их разрыве образуется облако слезоточивых, удрушающих и других ядовитых газов.

За период с 26 февраля по 5 марта американцы трижды обстреливали позиции народных войск на восточном фронте между Муньяньли и Кымсоном, выпустив в общей сложности более 10 химических снарядов. В ночь на 28 февраля американцы выпустили более 30 снарядов с северо-востоку от Кымсона, среди которых было несколько снарядов, давших при разрыве пары удрушающих газов. 3 марта к юго-востоку от Кымсона было выпущено 43 снаряда. В их числе было 8 снарядов, начиненных отравляющими веществами раздражающего действия. По форме и размерам они похожи на консервные банки. При падении на землю они не разрывались, а выпускали клубы густого желтого дыма через металлические трубки.

С 16 по 20 марта противники трижды обстреливали химическими снарядами позиции народных войск к юго-востоку от Косона.

18 и 19 марта противник неоднократно обстреливал химическими снарядами позиции народных войск на центральном фронте северо-западе Кымхва. При разрыве снарядов образовывался облак бесцветного газа, пахущего спиртом и гнилыми яблоками.

Приговор американским шпионам в Польше

ВАРШАВА, 28 марта. (ТАСС). Военный суд в Шедне вынес приговор — агентам американской разведки, действовавшим в Щединском и ряде других воеводствах. Подсудимые В. Борский, С. Пирог-Петкевич и Ю. Духальский приговорены к смертной казни, Ян Пакевич — к пожизненному тюремному заключению и В. Войтан и М. Пирог — к 15 годам тюремного заключения каждый.

VII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Политическом комитете

НЬЮ-Йорк, 28 марта. (ТАСС). Политический комитет на утреннем заседании 27 марта приступил к обсуждению вопроса, фигурирующего в повестке дня под названием: «О беспристрастном расследовании обвинений в применении бактериологического оружия вооруженными силами Объединенных Наций».

После открытия заседания представители СССР В. А. Зорин, взяв слово, указал, что в связи с тем, что Политический комитет приступает к обсуждению поставленного американской делегацией вопроса о беспристрастном расследовании обвинений в применении бактериологического оружия в Корею и Китае, советская делегация считает необходимым предложить Политическому комитету пригласить для участия в обсуждении указанного вопроса представителей Китайской Народной Республики и Кореи Народной Демократической Республики.

Действительно, беспристрастное и объективное обсуждение вопроса о расследовании фактов применения бактериологического оружия в Корею и Китае, отметил В. А. Зорин, возможно лишь при участии представителей тех государств, которые непосредственно заинтересованы в этом и которые затронуты этим применением бактериологических средств войны.

Обсуждать этот вопрос без участия представителей правительства Китайской Народной Республики и правительства Кореи Народной Демократической Республики — это значит заранее отказаться от объективного и беспристрастного подхода к решению этого вопроса, заявил Зорин. Это значит заранее предопределить направление обсуждения его в Политическом комитете пристрастным подходом одной стороны, которую как раз и обвиняют в применении этих бесчестных способов ведения войны.

Советская делегация полагает поэтому, что Политический комитет признает такой односторонний подход к обсуждению этого вопроса неправильным и вносит предложение: послать приглашение Центральному народному правительству Китайской Народной Республики и правительству Кореи Народной Демократической Республики пригласить своих представителей для обсуждения данного вопроса.

Делегаты США, Перу, Греции и командование выступили против этого советского предложения.

Представители Польши и Индонезии выступили в поддержку советского предложения.

Глава индонезийской делегации Палар, поддерживая советское предложение, указал, что без участия представителей Китайской Народной Республики и Кореи Народной Демократической Республики нельзя беспристрастно и объективно рассмотреть вопрос о применении бактериологического оружия в Корею и Китае. Если мы хотим быть беспристрастными и добросовестными при рассмотрении этого вопроса, сказал он, то мы должны пригласить в Политический комитет представителей КНР и КНДР, что явится конструктивным вкладом в работу комитета при рассмотрении обвинений о применении бактериологического оружия в Корею и Китае.

Представитель Индонезии призвал членов Политического комитета не следовать печальному примеру, который имел место в Совете Безопасности в июле прошлого года, когда большинство Совета отказалось пригласить представителей Кореи Народной Демократической Республики и Китайской Народной Республики при рассмотрении вопроса о применении бактериологического оружия в Корею.

Обратив внимание на то, что общепризнанной практикой рассмотрения споров является приглашение и заслушивание обеих сторон в споре, Палар согласился с тем, что любое пред-

ложение о расследовании вопроса о применении бактериологического оружия в Корею и Китае без участия представителей КНР и КНДР не будет иметь практической ценности.

Учитывая, что прения по советскому предложению принимаются неблагоприятными для США оборот, делегат Австралии внес предложение прекратить эти прения. Несмотря на протесты со стороны ряда делегаций, председатель комитета поставил на голосование австралийское предложение, которое было принято большинством делегаций во главе с американской делегацией. Против этого предложения голосовали представители СССР, УССР, БССР, Чехословакия, Польша, Индонезия, Бирма, и Афганистана. Делегация 14 стран воздержалась при голосовании.

После этого было поставлено на голосование советское предложение о приглашении представителей Китайской Народной Республики и Кореи Народной Демократической Республики. За это предложение голосовали делегации 15 стран (СССР, УССР, БССР, Польша, Чехословакия, Сирия, Иран, Индонезия, Италия, Саудовская Аравия, Египет, Бирма, Афганистан, Мексика). Делегация 5 стран воздержалась при голосовании. Представители 40 стран, в том числе США, Англия, Франция, Австралия, голосовали против советского предложения. Выступивший с объяснением мотивов голосования представитель УССР А. М. Барановский заявил, что отклонением советского предложения о приглашении представителей КНР и КНДР комитет пренебрегает пристрастно, а не беспристрастно рассматривает вопрос о применении бактериологического оружия в Корею и Китае.

Делегация Украинской ССР, сказал А. М. Барановский, считает такое решение неправильным и несправедливым и, разумеется, видит в таком решении желание Соединенных Штатов и некоторых других стран уйти от объективного рассмотрения поставленного самой же американской делегацией вопроса.

Представитель Индии Джайл, объясняя мотивы голосования, заявил, что индийская делегация голосовала за советское предложение будучи глубоко убежденной в том, что беспристрастное и объективное расследование возможно только при участии в нем представителей КНР и КНДР. Без участия в расследовании представителей китайских представителей, сказавший, все расследование фактов будет неэффективным.

Сирийский делегат Тарзи указал, делегация Сирии всегда придерживалась, придерживается принципа приглашения обеих сторон для разрешения возникших спорных вопросов. Генеральная Ассамблея не может принимать объективных решений на основании фактов представленных лишь одной стороной, участницей спора. Исходя из этих соображений, заявил Тарзи, делегация Сирии голосовала за справедливое предложение делегации СССР.

Комитет приступил к обсуждению вопроса по существу.

Выступивший американский делегат Гросс отрицал известные всему миру факты ведения вооруженными силами США бактериологической войны в Корею, Южную Корею и Китай. В заключение он внес от имени 16 стран, участвующих вместе с Соединенными Штатами в корейской войне, проект резолюции в которой предлагается создать комиссию на представителях 5 стран для расследования обвинений о применении американскими вооруженными силами бактериологического оружия в Корею и Китае.

Делегаты Австралии и Южно-Африканского Союза поддержали этот проект резолюции.

На этом закончился утреннее заседание комитета.

СПОРТ

Областные соревнования штангистов спортобщества «Шахтер»

ОСИННИКИ (Корр. «Кузбасс»). В клубе «Шахтер» проходили областные соревнования на первенство областного совета ДСО «Шахтер» по штанге. В этих соревнованиях приняли участие спортсмены Прокopiesкская, Киселевская, Леннская-Кузнецкого, Анжеро-Судженская и Осинников.

Первое место в соревнованиях заняла команда штангистов Киселевская, второе место — команда Прокopiesкская, третье — Анжеро-Судженская.

Напряженной была борьба за личное первенство. Звание чемпиона в легкой

Ректор Ф. Е. ДЕМИН.

В чем все завоевал И. Кошкин (Киселевск), легком весе — М. Борюцкий (Прокopiesкск), полусреднем — М. Газизулин (Анжеро-Судженск), среднем — Р. Пюкфельдер (Киселевск), полутяжелом — Н. Макаров (Киселевск) и тяжелом весе — Фадеев (Леннская-Кузнецкая).

Участники соревнований, занявшие первые и вторые места, награждены почетными грамотами областного совета ДСО «Шахтер» и ценными призами.

Управлению сторожевой охраны гор. Кемерово — на работу сторожа Обращать с: г. Кемерово, ул. Черняховского, к/места № 11.

Тресту «Облакевроуголь» общ. работы на шахтах — горные машинисты участка планировки опадания, горные электромеханики, горные шахтеры. На инженерно-технич. работников распространяются и мар. представления работникам с льготой. Обращаться: в Кемерово, ул. Маяковского, 79, тел. 19.11.

ОБДРАМТЕАТР

31 марта — Свадьба с приданым.
1 апреля — Завтра будет нашим.
Начало в 8 час. веч. касса — с 1 час. дня.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

31 марта — Шаль с кистями.
1 апреля — Шельменко-денщик.
Начало в 8 час. веч. касса — с 12 час. дня.

Кинотеатр «Москра»

Сегодня. Большой зал — журнал Сибирь на экране, № 10, новый художественный фильм Остров страданий (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).
Малый зал — журнал Сибирь на экране, № 10, фильм Смелые люди (сеансы: 10, 12, 2).
Третий зал — журнал ПIONEPA, № 15, фильм Салко (сеансы: 10, 30, 12, 30, 2, 30, 4, 30, 6, 25, 8, 20, 10, 15).

Обмен письмами между генералом Кларком и маршалом Ким Ир Сеном и генералом Пын Дэ-хуэем

ПЕКИН, 28 марта. (ТАСС). Как известно, 22 февраля текущего года генерал Кларк от имени «командования войсками ООН на Дальнем Востоке» обратился к Верховному командующему корейской Народной армии Ким Ир Сену и командующему китайскими народными добровольцами Пын Дэ-хуэю с письмом об обмене больших и раненных военнопленных.

В письме генерала Кларка говорилось, что командование войск ООН готово осуществить условия Женевской конвенции о военнопленных в отношении находящихся в его распоряжении больших и раненных военнопленных. «Командование войск ООН», указывалось в письме, — готово немедленно репатриировать в соответствии со статьей 109-й Женевской конвенции тех тяжело больных и серьезно раненных военнопленных, которые могут вынести транспортировку. Мы хотим бы, чтобы вы информировали нас о том, готовы ли вы немедленно осуществить репатриацию серьезно больных и раненных военнопленных войск ООН, находящихся в ваших руках. офицеры связи войск ООН будут готовы встретить ваших офицеров связи с целью достижения необходимого соглашения по беспристрастной проверке состояния здоровья серьезно больных и раненных военнопленных и о их взаимном обмене».

Как передает агентство Синьхуа, Верховный командующий корейской Народной армии Ким Ир Сен и командующий китай-

скими народными добровольцами Пын Дэ-хуэй направили сегодня ответ главному командующему вооруженными силами ООН в Корею генералу Марку Кларку.

В ответе говорится:

«Мы получили ваше письмо от 22 февраля 1953 года.

Делегаты обеих сторон на переговорах о перемирии фактически достигли договоренности по параграфу 53-му проекта соглашения о перемирии в Корею отнаительно репатриации в первую очередь серьезно больных и тяжело раненных военнопленных обеих сторон, что соответствует принципам гуманности. Только из-за того, что переговоры о перемирии в Корею были прерваны, не было условий для выполнения этого согласованного пункта, в результате до настоящего времени не было возможности репатриировать серьезно больных и тяжело раненных военнопленных обеих сторон.

Поскольку ваша сторона выражает теперь готовность применить положения Женевской конвенции к больным и раненым военнопленным, находящимся как у одной, так и у другой стороны, наша сторона, выразив подобное же намерение, полностью согласна с предложением вашей стороны об обмене в период военных действий больными и ранеными военнопленными обеих сторон.

Это предложение следует рассматривать в соответствии с положениями статьи 109

Женевской конвенции. В то же время мы считаем, что разумное урегулирование вопроса об обмене в период военных действий больными и ранеными военнопленными обеих сторон должно привести к беспристрастному урегулированию всей проблемы военнопленных и тем самым к достижению перемирия в Корею, которого так страстно жаждут народы всего мира.

Поэтому наша сторона предлагает, чтобы делегаты обеих сторон на переговорах о перемирии немедленно возобновили переговоры в Нампымьянчжоне. Наш офицер связи готов встретиться с вашим офицером связи, чтобы обсудить и назначить дату возобновления переговоров.

Ким Ир Сен, Верховный командующий корейской Народной армии.

Пын Дэ-хуэй — командующий китайскими народными добровольцами. 28 марта 1953 года.

☆☆☆

Следует напомнить, что статья 109 Женевской конвенции о военнопленных обязывает стороны, находящиеся в конфликте, отправлять на родину тяжело больных и тяжело раненных военнопленных, вне зависимости от их звания и количества, после того, как они будут признаны в состоянии, допускающем их перевозку.

Эта статья предусматривает также согласие больных и раненных военнопленных на репатриацию во время военных действий.